

宁波“银辉”亮招 助力“除险保安”攻坚战

本报讯(记者 夏凌 通讯员 徐科文)近日,宁波市北仑区牡丹社区反诈宣传队“银辉”志愿者通过网络,将防范电信诈骗的妙招用诙谐幽默的快板送到群众身边。自宁波市委老干部局主办的老年人反诈反诈知识大赛开展以来,老同志积极响应,通过反诈反诈科普短视频传播、线下反诈反诈宣讲、线上反诈反诈知识答题等多种方式,进一步提升老年人识骗防骗能力。

反诈宣传是宁波市“银辉”志愿者为助力省、市“除险保安”百日攻坚行动,有效防范化解矛盾风险

隐患的众多举措之一。除了守好广大老年人“钱袋子”,志愿者们还在矛盾纠纷化解、助力安全生产、守护青少年安全等方面出策出力。

镇海区“银辉”志愿者成立“共解纠纷”服务团队,60名有法律专业知识的老同志加入,开展银辉助力共同富裕“共解纠纷”行动。团队在区、镇(街道)、村(社区)设立三级调解网络,协助有关部门深入基层,开展法律咨询、法治宣传、矛盾纠纷排摸化解工作。

宁波市“银辉”志愿者还开展送“安全”进企业、社区系列活动。老同志走进奉化区方桥街道、鄞

州区横溪镇安全生产志愿服务基地,对当地铸造、机械制造等企业开展安全生产指导志愿服务。他们还走进七塔社区、县学社区,为居民开展消防安全培训,介绍防火灭火知识,并组织社区群众开展现场灭火演练。

青少年安全也是“银辉”志愿者的心头大事。为保障青少年生命安全,余姚市“银辉”志愿者来到河边埠头,实地讲解溺水知识及自救措施。北仑区峰城社区银辉“护苗”志愿者更是每日傍晚开展河道巡查,及时提醒青少年远离水域,实力“护苗”。

养老有“医”靠 东阳六项措施推进医养结合

本报讯(见习记者 赵培希 通讯员 周志伟)近日,金华东阳市千祥镇中心卫生院在部分患病老人家中设立“家庭病床”,责任医生为患者提供每月一次上门问诊。

家住千祥镇前马村青岩自然村的陈林福是“家庭病床”建设对象之一。他身患阿尔茨海默病6年,因行动不便,只能卧床休养。自从家中有了“家庭床位”,老人的健康安全更有保障。不但有医生定期带着心电图机等仪器上门体检,遇到突发身体不适,家人也能随时联系医疗机构,及时就医。陈

林福的妻子说,在家“住院”,既提高生活质量,也减轻费用负担。

该项服务是东阳市民政局、卫生健康局在千祥镇共同探索医养结合服务的重要措施之一。近年来,东阳市老龄人口数量增长明显,为积极应对人口老龄化,满足老年人健康养老需求,市民政局、市卫生健康局、市财政局、市医疗保障局联合出台《关于推进医养结合发展的六项措施》,包含医疗机构医养结合、养老机构医养结合、家庭床位建设、医疗机构与养老机构签约合作、推进社会力量举办医

养结合机构、医养结合人才队伍建设等6项举措。

东阳市民政局局长郭立成表示,深化医养结合,既能减轻医院病床压力,降低养老机构空置率,也有助于老年人获得更有针对性的健康养老服务。预计在今年年底前,东阳市80%以上综合性医院、中医院、康复医院将完成“老年友善医疗机构”构建;100%医疗卫生机构确保开设老年人就医绿色通道,通过基层医疗机构提升改造,将医养结合服务全面纳入未来社区和未来乡村建设。

一场丰收南瓜宴 湖州城乡老人一起乐



老年朋友采摘南瓜。

本报讯(见习记者 乐美真)近日,在湖州市妙西镇潘村,一场丰收南瓜宴在该村居家养老服务中心举行。10多位来自湖州市老年

大学、老年电视大学、吴兴区老年电视大学的学员以及朝阳街道部分老年烹饪爱好者,与村里20多位老年朋友一起,制作各式各样的南瓜主题美食。

此次活动是吴兴区智慧养老服务中心和吴兴区幸福之家养老服务中心联手打造的“城乡深度融合 幸福颐养共建”系列活动之一,也是吴兴区民政局今年创建“高品质提档城乡互助养老服务、高品质打造幸福颐养品牌”系列活动的一环。

法式蒜香烤南瓜、南瓜奶昔、

芝士焗南瓜……老年电大师生们的精湛手艺,让村里老年朋友赞叹不已。活动中,湖州市老年电视大学资深美食老师陈峥一边向老年人介绍美食做法,一边分享健康营养膳食理念。

吴兴区民政局社会福利与养老服务科科长张志萍表示,希望通过丰富活动,激活城乡养老交流互动,引领形成城乡互通的新型养老方式。

接下来,吴兴区智慧养老服务中心还将组织以运动健康、乡居生活、音乐文化为主题的系列活动。

温岭： “银耀”助力乡村振兴

本报讯(通讯员 胡伊萱)近日,在台州温岭市温峤镇河岙村文化礼堂,该镇离退休干部党支部书记周福梅把农资物品赠送给河岙村党总支书记周宗方,意味着以“助力乡村振兴 推动共同富裕”为主题的党建联建正式形成。

河岙村全村种植约1100亩枇杷,是远近闻名的省特色产业精品园。枇杷是村民的主要收入来源,枇杷产业发展关乎村民“钱袋子”。为进一步帮助村民改进种植技术、提高致富能力,温峤镇离退休党支部积极响应“共同富裕 党员先行”号召,找准农户需求,以“党建+技术”的模式,与河岙村党总支开展结对共建,充分发挥离退休干部党员的优势作用,为该村送上农技培训。

周宗方表示,此次联建不仅为河岙村带来专业枇杷种植技术培训,为枇杷产业提质增效打下坚实基础,也进一步增强农户致富信心。

今年以来,温岭市深化“银耀助力共同富裕示范区建设行动”,围绕村居所需所求,加快推动各镇、街道老干部党支部结对村居党支部,大力开展“银和志愿 助力共富”行动,发挥老干部党支部作用,为乡村共同富裕事业注入新动力。

杭州： “浙江工匠” 重阳送美味

本报讯(通讯员 曹漫)重阳节将至,近日,杭州市社会福利中心举行“重阳敬老情正浓主题之‘美食与爱同在’活动”,邀请“浙江工匠”屠杭平及其工作室成员,为老人献上“舌尖上的盛宴”。

屠杭平介绍,考虑到老年人饮食偏好和地域特色,这次午餐的热菜主要有青豆虾仁、海鲜豆腐、清汤狮子头、莼菜鱼圆4道菜。为增加互动和趣味性,还在餐前加入点心品鉴及五彩饺子制作等趣味环节。

活动中,不少老人第一次看到五彩水饺,感觉非常新奇。大家在屠杭平的带领下,拿起擀面杖,忙得不亦乐乎。

温馨热烈的场景让56岁的屠杭平很有感触,他说,通过这样的活动倡导尊老爱老的良好风尚,很有意义。